
§ 56 IfSG - Bescheid über
Entschädigungsleistungen der
Landesbehörden bei
Quarantäne/Kinderbetreuung prüfen und
Abrechnungen korrigieren
Wenn der Erstattungsbetrag auf dem schriftlichen Bescheid der Gesundheitsbehörde

von der vom Lexware lohn+gehalt berechneten Entschädigungsleistung abweicht, sind

Sie verpflichtet, die auf der Lohnabrechnung ausgewiesenen Beträge zu korrigieren.

Hintergrund
Für die Lohnabrechnung maßgebend ist der Erstattungsbetrag auf dem Bescheid. 

Hinweis: Wir können keine Beurteilung über die Richtigkeit des jeweiligen Bescheides

abgeben. Für eine inhaltliche Überprüfung des Bescheides wenden Sie sich an Ihren

steuerlichen Berater.

Vorgehen

1. Schritt: Abgleich der abgerechneten
Entschädigungsleistung mit der von den Behörden
gezahlten Entschädigung

Vergleichen Sie den im Bericht 'Entschädigung bei Quarantäne oder Tätigkeitsverbot'

bzw. 'Entschädigung bei Schul- und Kita-Schließung' unter '5. Zahlung /Erstattung'

aufgeführten Betrag mit dem im amtlichen Bescheid ausgewiesenen

Erstattungsbetrag.  

Hinweis: Den Bericht können Sie im Menü 'Berichte-Fehlzeiten' aufrufen.

1.

Weil die Entschädigung steuer- und sv-frei ist, muss die in der Lohnart '8422.
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2.Schritt: Korrektur der abgerechneten
Entschädigungsleistung 

Hinweis: Die neue Lohnart wird automatisch am Ende der Lohnartenauswahl gelistet.

Entschädigung Quarantäne Infektionsschutzgesetz' abgerechnete

Entschädigungsleistung mit der von der Behörde gezahlten

Entschädigungsleistung übereinstimmen.  

Damit Sie eventuelle Differenzen korrekt abrechnen können, steht ihnen nach der

Installation der Version 2021 die neue Lohnart '848 Korrektur Entschädigung IfSG' zur

Verfügung.

Nur durch diese Lohnart ist gewährleistet, dass der auszugleichende Betrag in Zeile 15

der Lohnsteuerbescheinigung berücksichtigt wird und die Lohnabrechnung (steuer-

und sv-freie Bezüge) korrekt ist.

3.

Öffnen Sie in den Lohnangaben das 'Laufende Arbeitsentgelt'.1.

Klicken Sie auf die Schaltfläche 'Lohnarten ein/ausblenden'.2.

Markieren Sie in der Listeneinstellung die Lohnart '0848 Korrektur Entschädigung

IfSG'.

3.

Blenden Sie über 'Hinzufügen' die neue Lohnart ein.4.
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Sie haben die Möglichkeit, die Position der Lohnart beliebig zu verändern.

Korrektur abgerechneter Monate
Öffnen Sie die Jahresübersicht des Mitarbeiters.1.

Wählen Sie den zu korrigierenden Monat aus.2.

Wechseln Sie in den Korrekturmodus, indem Sie bei der nachfolgenden Abfrage auf

'korrigieren' klicken.

3.

Erfassen Sie in der Lohnart '0848 Korrektur Entschädigung IfSG' den

Unterschiedsbetrag.

Hinweis: Den Ausgleich einer zu viel gezahlten Entschädigung müssen Sie in der

Lohnart mit negativen Vorzeichen erfassen.

4.

Rufen Sie die aktuelle Lohnabrechnung auf.5.
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Unter 'Netto-Bezüge/Abzüge' ist der Korrekturbetrag des berichtigten Monats

aufgeführt.

Händigen Sie dem Mitarbeiter die korrigierte Abrechnung aus.

Wichtig: Denken Sie daran, dass für ausgeschiedene Mitarbeiter eine

korrigierte Lohnsteuerbescheinigung zu erstellen ist. 

6.
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